

新民网:www.xmnext.com

24小时读者热线 962288

责任编辑 / 周骏 视觉设计 / 黄娟 E-mail:xmcjsj@wxjt.com.cn

# 杭州市民将能边走边看电视 南京移动全面实现单向收费

**本报讯** 60~120Kb/s的无线上网不是什么新鲜事,但上网速度可达到1.5Mb/s(1M=1024K)的无线宽带就有点非凡了(目前有线上网的最高速度是400Kb/s)。杭州最近就在酝酿建这么一个高速的无线网,这个网建成后,市民可以随时随地上网,边走边看电视……上网就跟用手机打电话一样方便。

根据杭州要成为世界上第一座拥有无线宽带交互数字电视网的城市的精神,“无线交互数字电视网络”试验网已在丰潭路社区公园处开始运作。该试验网建有两个基站,无线信号覆盖4~5个平方公里。具备三网融合功能的无线宽带,将为市民提供电讯级服务。“电讯级”意味着,杭州市手机信号能覆盖的地方,无线宽带的网络将都能覆盖到。“三网融合”意味着视频、信息、通讯业务的融合。

无锡

## 新机场用太阳能发电

**本报讯** 为打造“绿色机场”,今年10月将投入运行的无锡新机场将使用一套太阳能发电系统,这是国内第一次在机场这类大型公共建筑中使用太阳能供电。此次无锡新机场在屋顶将使用尚德太阳能有限公司提供的光伏玻璃幕墙进行发电,目前并网线路已安排好,同时将建立两个光伏并网电站。

常熟

## 大型购物中心初现雄姿

**本报讯** 由深圳格瑞企业管理咨询有限公司投资建立的首家大型国际性购物中心近日在常熟正式完成工程结构封顶,预计2008年第一季度开业。该大型购物中心集国际品牌旗舰店、时尚精品店、美食餐饮等设施为一体,提供消费者高品质的购物、休闲、餐饮服务。

海宁

## 表彰荣膺驰名商标企业

**本报讯** 海宁市政府8月18日在此间举行新闻发布会,祝贺“白领氏”、“斜桥”、“宏达”荣膺中国驰名商标。海宁市副市长施震东宣布,予以荣膺中国驰名商标的企业每家100万元的奖励。至此,海宁已有4家企业荣膺中国驰名商标,在长三角同类城市中名列前茅。

舟山

## 抗旱试行阶梯式水价

**本报讯** 由于旱情严重,从8月1日起,舟山市城区内已安装一户一表并抄表到户的居民生活用水开始试行阶梯式计量水价,同时居民生活用水、非经营性用水、工业用水、特种行业用水的水价都有不同幅度的上调。

自去年8月至今,舟山的旱情一直没有缓解。大陆引水工程自去年8月16日启动以来,累计已引水1830万立方米。

南京

## 百亿元投资商业项目

**本报讯** 南京及周边百姓可逛的商场将越来越多。据南京市商贸局消息,今年以来,该市共有50个重点商业项目在建或即将开建,总投资约100亿元,总建筑面积超过200万平方米。

据悉,试验网完成后,经过严谨、科学的论证,将启动一期工程的建设。一期工程完工后,信号可以覆盖绕城公路内的大部分地区,将形成对市区“街道、交通干道、公共场馆、西湖景区、写字楼、社区公共场所”等重点区域的全面覆盖。(童杭丽)

**本报讯** 南京移动近日全面实现单向收费。中国移动江苏公司南京分公司相关人士已向媒体公布了单向收费方案,继今年4月全球通实现单向收费后,动感地带、神州行也将推出“本地被叫全免”的新资费方案,自此中国移动三大品牌全面实现单向收费。

据介绍,此新方案在目前各项资费政策不变的基础上,彻底取消了500分钟本地接听优惠的限制,即本地被叫完全免费,全市超过400万的全球通、动感地带和神州行客户均可不换卡、不换号,就能免费申请享受

此次优惠。但是,要实现单向收费,动感地带、神州行用户还需缴纳一定的资费。“动感地带任我行”单向收费套餐月功能费5元,主叫本地通话费0.2元/分钟,本地被叫接听全部免费,国内长途费0.07元/6秒,同时需选动感地带必选套餐。“神州行轻松卡”单向收费需缴纳11元的月功能费,主叫本地通话费0.2元/分钟,本地被叫接听全部免费,漫游费0.6元/分钟,国内长途费0.07元/6秒,赠送彩铃和短信呼业务。

8月15日起,移动用户可以到移动各营业厅申请办理该单向收费业务,老用户次月生效,新用户次日生效。移动人士表示,对于每月接听电话超过500分钟的用户来说,比较适合选择单向收费。若每月接听电话不到500分钟的,还可使用原来的套餐,相对比较划算。(陈燕飞)

太湖旅游度假区附近的一块土地,日前在苏州商业土地挂牌现场,由0.33亿元的起价开始,连续被叫价高达80次,最终以1.14亿元的价格成交;而另一块商业居住两用地块,起价1.22亿元,成交价1.82亿元。苏州商业用地的热度,在长三角不是孤立的现象。今年以来,长三角各城市再次掀起地产投资和开发的热潮。“地块拍卖的热度,说明大企业对区域发展的信心。”苏州市吴中区委书记金海龙分析。可是,在这个“长三角热”不断升温的夏天,金海龙却提出了对未来的“冷思考”。

引发思考的是太湖蓝藻爆发。太湖水域共2400平方公里,吴中区内就有1459平方公里。尽管在今年的“蓝藻危机”中,吴中区没有受到直接影响,但是作为“同饮一湖水”的城区,还是体会到了压力。“必须要转变经济增长方式,把那些高污染的传统制造业转移出去,引进现代服务业、高新技术产业企业。”金海龙说。目前,区域对引进企业设立了投资强度门槛和环保门槛,加快沿湖企业的产业升级和结构调整。

吴中区的做法,在长三角不少城区有一定的代表性。环境污染是二十多年来中国经济高速发展支付的“罚单”。长三角是中国经济最发达的地区之一,但是经济的发展却以资源消耗和环境恶化为代价。太湖、钱塘江、京杭大运河等水系都不同程度地遭到了污染。“城市的发展,要避免别人走过的‘先污染,后治理’的老路,少交这一类高昂的学费。”浙江省丽水市副市长刘秀兰提出“跨越式的发展”,也就是利用生态保护发展经济。这一想法在长三角得到了呼应。从去年开始,长三角不少城市都纷纷提出目标,争取在几年内建设成“国家生态市”。

“山水苏州,人居吴中”,我们这里囊括了太湖风光的“精华”,更需要利用天然优势发展经济。”金海龙说,目前吴中区已经启动“搬迁行动”,将清理环太湖保护区一公里范围内的畜禽养殖场,搬迁3~5公里内排污的工厂企业,并将在年内再兴建一个15万吨级的污水处理厂。“从目前的趋势来看,环境的吸引力将成为投资者优先考虑的因素,而不再是传统意义上的低成本。”

本报记者 任湘怡 实习生 赵金晶

吴中区委书记金海龙谈长三角区域发展  
**环境是经济发展的首选**

8月18日  
20时许,今年第9号台风“圣帕”即将在福建沿海登陆。在浙江省洞头县阜埠岙停满了避风的各地渔船,许多外地渔民留守船上。由于岙口较小、避风条件较差,当地镇政府和洞头边防部门获悉情况后,赶到现场将留守在避风渔船上的29名福建宁德、霞浦籍渔民转移到临时安置点,并向他们提供水、方便面等物品,以确保人员安全。

图为边防官兵从渔民手中接过一名婴儿  
周威 PhotoBase



速度快 效益好 运行稳

## 义乌经济独揽十个“单打冠军”

**本报讯** 几天前,义乌市统计局发布一份分析报告,对2006年义乌经济社会发展指标在全省62个县(市、区)中的位次进行了分析。数据表明,义乌经济社会发展呈现速度快、效益好、运行稳三大特征,多数指标稳居全省县(市、区)第一方阵,部分关键指标位次前移。

去年,义乌市有十项经济社会发展指标位居全省第一。这些指标分别是:暂住人口、第一产业比重(逆指标最低为优)、人均储蓄额、公路客运量、电信业务收入、移动电话普及率、年末公共汽车营运车辆数、公共绿地面积、园林绿地面积和建成区绿化覆盖率。

过去的一年,义乌市有42项发展指标在

全省前列5位。其中,建成区面积、第三产业增加值、金融机构存款余额、民用汽车拥有量等十余项指标位居全省各县(市、区)第二位。

义乌去年限额以上工业企业(包括全部国有和年销售收入在500万元及以上的非国有工业企业)总产值在全省仅居第17位,说明义乌龙头企业群的整体实力还不够强大。去年义乌合同利用外资额与实际利用外资居全省第15和14位,农民人均纯收入居全省第13位——从经济强市的视角检视义乌市的这部分经济指标,不难发现义乌经济尚有明显“短板”。(王春雷)

**本报讯** 家住宁波江东锦地水岸小区的严女士,下班后径直将“别克”车停到了与小区一墙之隔的南演武街的路边。她说:“我每天都会将汽车停到这儿,这里是交警部门新划出的马路免费泊车位。”眼下,免费泊位正受到越来越多甬城有车族欢迎,一度严重影响行车安全的违法占道停车现象,也由此得到改善。

马路免费泊车,是宁波交警本月刚刚推出的一项便民措施。这些免费泊位大多集中在热闹的沿街商铺、机关单位、学校等公共场所和人口稠密的住宅小区周边。

在江东区南镇安街,笔者看到,地面上已划出了十多个醒目的临时停车“格子”,路边还立了提示牌,明确标注着该路段可供市民免费停车的时间段——晚上6时半到次日早上7时。据了解,像这样的免费泊车区,

在海曙、江东、江北三区有百余处,共有停车位1741个。

“马路免费泊位是因时制宜的,并不是全天任何时段都能使用。”宁波市交警支队秩序处负责人表示,推出免费泊位是为了缓解停车难,就必须以群众需求为前提,比如,白天出入沿街商铺、机关单位等地的人很多,所以其周边的免费泊位大多可在白天使用;而小区周边的免费泊位,开放时间则大多集中在晚上。

调查显示,宁波市主要道路机动车违

因时制宜 方便市民

## 宁波试推马路免费泊车

法停车率竟高达70%左右。车辆无序乱停,使道路拥挤不堪,埋下了事故隐患。免费泊位推出后,司机们可“大方”地将车停到马路边规定的泊区,人行道、车行道上原本乱停乱放的车辆减少了。

采访中,不少市民也担心,免费停车位无人管理,特别将车停过夜,万一发生擦碰或遭窃,造成车辆、财物损失。交警部门表示,他们正考虑采取跟进措施,加强对免费停车位的管理。

(周松华 宋惕安 陆明光)